

ЭНЕРГИЯ ДЕЛА ЭН+ ПУБЛИКУЕТ ЕДИНЫЙ (ГОДОВОЙ) ОТЧЕТ ЗА 2023 ГОД

26 апреля 2023 – МКПАО «ЭН+ ГРУП» ("Компания", "Группа", или "Эн+") (LSE: ENPL; MOEX: ENPG), ведущий вертикально интегрированный независимый производитель низкоуглеродного алюминия и возобновляемой электроэнергии, сообщает, что 25 апреля 2023 года Совет директоров рассмотрел и предварительно утвердил Единый (годовой) отчет за 2023 год ("**Единый отчет**"). Единый отчет доступен на сайте Компании в формате pdf по ссылке: <https://enplusgroup.com/ru/investors/results-and-disclosure/annual-reports/>

С 2022 года Эн+ перешла на публикацию Единого отчета, консолидирующего информацию одновременно из Годового отчета и Отчета об устойчивом развитии. Это позволяет обеспечить заинтересованным сторонам более оперативный доступ к наиболее полной информации о деятельности Компании.

Эн+ вынуждена преодолевать последствия логистических вызовов и экспортных ограничений, сохраняя фокус внимания на обеспечении сырьевой независимости и развитии новых рынков. Компания продолжает реализацию инвестиционной программы, основанной на фундаментальных принципах устойчивого развития и направленной на обеспечение долгосрочной непрерывной работы Эн+ в регионах ее ответственности.

Объем продаж алюминия в 2023 году вырос на 6,6% до 4 153 тысяч тонн (3 896 тысячи тонн за 2022 год) на фоне реализации в отчетный период избыточных запасов, накопленных на конец 2022 года. Генерация на гидроэлектростанциях¹ («ГЭС») Группы в 2023 году сохранилась на уровне 2022 года и составила 68,8 млрд кВтч. При этом общая выработка электроэнергии Группой увеличилась на 1,5% и составила 85,2 млрд кВтч.

Выручка Группы за 2023 год снизилась на 11,5% по сравнению с 2022 годом и составила 14 648 млн долл. США. Скорректированная EBITDA² Группы за 2023 год снизилась на 30,8% по сравнению с 2022 годом до 2 157 млн долл. США на фоне результатов Металлургического сегмента, скорректированная EBITDA которого в отчетном периоде сократилась до 786 млн долл. США по сравнению с 2 028 млн долл. США за 2022 год. При этом скорректированная EBITDA Энергетического сегмента в 2023 году увеличилась на 3,0% и составила 1 292 млн долл. США против 1 254 млн долл. США за 2022 год. Чистая прибыль Группы в 2023 году сократилась на 61,2% до 716 млн долл. США (1 846 млн долл. США за 2022 год). Чистый долг³ Группы снизился на 13,9% по состоянию на 31 декабря 2023 года и составил 8 717 млн долл. США по сравнению с 10 123 млн долл. США на 31 декабря 2022 года главным образом за счет частичного погашения долга Группой.

Несмотря на сложную рыночную конъюнктуру Группа сохранила свою приверженность принципам устойчивого развития и усилила работу по некоторым направлениям. Среди

¹ Без учета Ондской ГЭС (установленная мощность 0,08 ГВт), расположенной в европейской части Российской Федерации, переданной в аренду РУСАЛу с октября 2014 года.

² Скорректированная EBITDA за любой период представляет собой результаты от операционной деятельности, скорректированные на амортизацию, обесценение и убытки от выбытия основных средств за соответствующий период.

³ Чистый долг - это сумма кредитов и займов, облигаций в обращении, за вычетом общей суммы денежных средств и их эквивалентов.

ключевых достижений Группы в области устойчивого развития в 2023 году можно отметить следующее:

- Эн+ инвестировала в охрану окружающей среды в регионах ответственности 207 млн долл. США.
- Углеродный след алюминия, произведенного Компанией, в пять раз меньше, чем по индустрии, и составляет 2,3 т CO₂-экв. (области охвата 1 и 2).
- Благодаря последовательному внедрению мероприятий по утилизации, 68% всех образованных отходов были повторно использованы или переработаны (по сравнению с 63% в 2022 году).
- Внедрение замкнутой системы водоснабжения на предприятиях Группы позволило увеличить долю повторно используемой и оборотной воды до 77%.
- Усилия Компании по улучшению культуры безопасности на производстве подтверждаются снижением коэффициента частоты несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности (LTIFR) на 6% (0.76 на 1 млн отработанных человеко-часов по сравнению с 0.81 в 2022 году).
- Расходы на социальные программы для поддержки персонала составили 111,4 млн долл. США.
- Более 62,3 млн долл. США было выделено на социальные инвестиции в регионы ответственности, включая развитие инфраструктуры, волонтерство, благотворительные проекты, проекты в области здравоохранения, образования и поддержки социально-незащищенных слоев населения.
- В 2023 году Эн+ продолжила работу по построению прозрачной и устойчивой цепочки поставок и увеличила долю закупок у местных поставщиков с 39% в 2022 году до 62% в 2023 году.
- В начале 2024 года Эн+ был присвоен ESG-рейтинг на уровне ESG-II(b) и ESG-A в соответствии со шкалой Банка России от «Эксперт РА». Полученная оценка означает очень высокий уровень соблюдения интересов в области устойчивого развития при принятии ключевых решений. Прогноз по рейтингу – стабильный.

Эн+ постоянно повышает качество своих услуг и продукции на всех этапах ее жизненного цикла: соблюдает требования соответствующих стандартов, выстраивает доверительные отношения с клиентами. На конец 2023 года 18 предприятий Metallургического сегмента были сертифицированы по стандартам ASI Performance и ASI Chain of Custody.

Группа проводит регулярное обучение своего персонала и вовлекает его в процессы управления качеством. В 2023 году общий экономический эффект от реализации проектов и предложений сотрудников в рамках бизнес-системы составил 86,2 млн. долл США.

Группа ставит перед собой цель — ориентируясь на потребителя, обеспечивать высокое качество продукции путем внедрения инновационных решений и совершенствования производственных процессов. Так, в 2023 году на Братской ГЭС запущена автоматизированная система предиктивной диагностики, которая помогает определять оптимальное время для технического обслуживания, повышает

безопасность и эффективность работ. На Усть-Илимской ГЭС была опробована система «Мобильный обходчик», позволяющая более качественно организовать обход и осмотр оборудования, а также ускорить устранение выявленных дефектов. На открытом распределительном устройстве Иркутской ГЭС установлена уникальная система постоянного тепловизионного мониторинга, которая позволяет заблаговременно предупреждать персонал предприятия об аномалиях температуры на распределительном устройстве и переходе оборудования на работу в критических температурных режимах, которые, в том числе, способны привести к чрезвычайным ситуациям.

В сентябре 2023 года Эн+ опубликовала второй отчет о Прогрессе на пути к углеродной нейтральности, тем самым подтвердив свою приверженность самым амбициозным в отрасли климатическим целям, заявленным в 2021 году – достичь нулевого баланса выбросов парниковых газов к 2050 году и сократить их как минимум на 35% к 2035 году. В 2023 году технология инертного анода успешно прошла международную сертификацию и подтвердила свой рекордно низкий углеродный след (0,01 т CO₂-экв. на тонну произведенного алюминия (области охвата 1 и 2)). С использованием этой технологии с момента запуска на конец 2023 года было произведено более 4 400 тонн алюминия с самым низким углеродным следом в мире.

Эн+ стремится увеличить выработку возобновляемой электроэнергии на ГЭС с помощью программы «Новая энергия», которая в 2023 году позволила дополнительно выработать 2,2 млрд Квтч, тем самым предотвратив 2,515 млн т CO₂-экв. выбросов парниковых газов от угольной генерации. Реализуются и другие проекты по увеличению производства энергии из возобновляемых источников: продолжается оценка проекта по строительству ветровой электростанции в Амурской области. Кроме того, Эн+ рассматривает возможность расширения Абаканской солнечной станции.

Защита озера Байкал занимает особое место в проектах Компании – совместно с ведущими научными институтами ежегодно проводится экологический мониторинг озера. В 2023 году Энергетический сегмент разработал Корпоративную программу по сохранению биоразнообразия для Иркутской, Братской и Усть-Илимской ГЭС и приступил к ее реализации. Большое внимание Эн+ уделяет привлечению внимания к проблемам Байкала – Компания стала инициатором создания ассоциации «Байкал без пластика», объединившей десятки организаций для уменьшения загрязнения Байкала микропластиком. В рамках работы ассоциации была организована акция, которая позволила поднять 2 тонны заброшенных сетей со дна озера Байкал, ведется большая работа по привлечению внимания к проблематике через лекции в школах, ВУЗах и детских лагерях, организуются дискуссии на тематических конференциях. Компания активно поддерживает общественных инспекторов, которые содействуют государственным инспекторам рыбоохраны в борьбе с браконьерством: обеспечивает финансированием, необходимой экипировкой и оборудованием.

На протяжении многих лет основным направлением социальной повестки Группы остается комплексное развитие регионов России, в том числе для удержания и привлечения высококвалифицированных кадров в регионах ответственности.

Для поддержки персонала в 2023 году Эн+ сохранила все социальные программы и продолжила поэтапно повышать зарплату сотрудникам. В ноябре 2023 года проиндексированы заработные платы сотрудников — в среднем на 14%. Благодаря Льготной программе ипотечного кредитования в Энергетическом сегменте 323 сотрудника смогли приобрести квартиры без первоначального взноса и с компенсацией половины ежемесячного платежа.

Эн+ выступает за развитие социального и культурного многообразия и создание равных возможностей. В 2023 году 900 сотрудников с ограниченными возможностями было трудоустроено в Группе. Кроме того, Эн+ последовательно увеличивает долю женщин среди сотрудников (с 27,6% в 2022 году до 28,4% в 2023 году), а также поддерживает пенсионеров предприятий. В 2023 году было выделено около 500 путевок на санаторно-курортное лечение пенсионеров предприятий Эн+.

Придерживаясь проактивного и структурированного подхода к управлению вопросами охраны труда и промышленной безопасности, в 2023 году Компания продолжила цифровую трансформацию процессов охраны труда и промышленной безопасности. Затраты Группы на реализацию мероприятий по охране труда составили более 64 млн долл. США. Усилия Компании, направленные на улучшение условий труда и работу с сотрудниками, не остались незамеченными – в 2023 году Компания получила золото в рейтинге российских работодателей журнала Forbes.

Для привлечения и поддержки молодых талантов Эн+ реализует образовательные программы и проекты в регионах ответственности. Эн+ предоставляет стипендии студентам, участвует в федеральном проекте «Профессионалитет», а также реализует специализированную образовательную программу для студентов IT-специальностей в рамках проекта «Академия IT».

Помимо сотрудничества с высшими учебными заведениями, Эн+ формирует кадровый резерв с самого раннего возраста. В 2023 году были открыты три новых центра развития компетенций для школьников «Мультилаб», в Братске, Ангарске и Нижнем Новгороде, что увеличило общее количество таких центров до семи. Кроме того, Компания реализует образовательный проект «Энергошкола» и программу «Энергоклассы», предоставляющую бесплатную подготовку к ЕГЭ по профильным предметам энергетических специальностей сибирских вузов.

Генеральный директор компании Михаил Хардилов: *«В 2023 году Компания продолжила успешно адаптироваться к переменам, которые вызваны внешними факторами. Несмотря на снижение ряда финансовых показателей, Эн+ сохранила операционную устойчивость, смогла добиться сокращения долговой нагрузки, наладить новые логистические цепочки как импортных, так и экспортных поставок.»*

Более того, продолжается реализация всех крупных инвестиционных проектов Группы. В частности, мы обновляем наши гидроэлектростанции в рамках программы «Новая энергия», которая позволит обеспечить надежным энергоснабжением промышленное развитие Сибири, участвуем в государственных программах модернизации и строительства новых ТЭЦ, направляем значительные

инвестиции в социальные программы. Эн+ сохраняет приверженность принципам устойчивого развития - более 81% вопросов, вынесенных на рассмотрение Совета директоров в 2023 году, были связаны с этим направлением. Мы продолжаем придерживаться заявленных климатических целей в рамках стратегии Net Zero и остаемся лидером низкоуглеродной повестки.

Результаты Компании и прочность наших позиций обусловлены высоким качеством корпоративного управления. Менеджмент Эн+ продолжит прикладывать максимум усилий для достижения всех поставленных целей».

Дополнительную информацию можно получить по указанным ниже телефонам и адресам электронной почты:

Контакты для СМИ:

Тел.: +7 495 642 79 37
Email: press-center@enplus.ru

Контакты для инвесторов:

Тел.: +7 (495) 642 7937
Email: ir@enplus.ru

МКПАО «ЭН+ ГРУП»

Эн+ – ведущий вертикально интегрированный производитель алюминия и электроэнергии. Компания объединяет электрогенерирующие активы установленной мощностью 19,5 ГВт (включая 15,2 ГВт гидроэнергетических активов) и алюминиевые производства годовой мощностью 4,2 млн тонн (через контрольную долю в ОК РУСАЛ, крупнейшем в мире производителе первичного алюминия за пределами Китая в 2023 году), которые являются основным потребителем гидроэлектроэнергии Эн+.

Информация, представленная в этом документе, отражает позицию Компании исключительно в течение отчетного периода с 1 января по 31 декабря 2023 года, если не указано иное.

Настоящее сообщение может включать заявления, которые являются заявлениями прогнозного характера или могут рассматриваться в качестве таковых. Заявления прогнозного характера могут содержать такие слова как «полагать», «оценивать», «планировать», «иметь целью», «ожидать», «прогнозировать», «намереваться», «собираться», «вероятно», «должно быть» или иные слова и термины подобного значения или их отрицание, а также заявления относительно стратегии, планов, целей, будущих событий и намерений Компании. Заявления прогнозного характера могут существенно отличаться, и зачастую существенно отличаются, от фактических результатов деятельности Компании. Любые заявления прогнозного характера отражают текущие планы Компании в отношении будущих событий и должны рассматриваться с учетом рисков, связанных с будущими событиями или иными факторами, непредвиденными обстоятельствами и предположениями в

отношении деятельности Группы, результатов ее деятельности, финансового положения, ликвидности, перспектив развития, роста или стратегии. Заявления прогнозного характера отражают соответствующие оценки и прогнозы исключительно по состоянию на дату, когда они были сделаны.